
 

 

 

 

Referat fra Generalforsamling 

i Sønderho Antenneforening 

onsdag 27. marts 2024 kl. 19.30  

i Sønderho Forsamlingshus 

 
Inden generalforsamlingen fra kl. 17.30-19.30 havde Sønderho Antenneforening indbudt til Åbent hus og fra 

kl. 19.00 med foredrag v/direktør for ASOM-Net Jan List, og indlæg fra Søren Hjelm Nielsen. Der 

serveredes fanøsmørrebrød, fanøkringle og drikkevarer. 

 

Til stede var 33 personer der tilsammen repræsenterende 21 husstande. Endvidere deltog Mads Jessen fra 

ASOM-Net. 

 

Formand Sten Andersen bød velkommen og præsenterede Jan List, direktør for ASOM-Net (en 

sammenslutning af antenneforeninger), som Sønderho Antenneforening har været medlem af fra ASOM-

Nets start for 8 år siden. ASOM-Net består af 26 antenneforeninger, med 25.000 medlemmer på TV og 

45.000 medlemmer på bredbånd. 

Jan List talte om hvor antenneforeningerne står i dag, og prøvede at se ind i fremtiden for TV-pakker, hvor 

man selv kan sammensætte sin TV-pakke. 

Sten takkede Jan og nævnte, at foreningens medlemmer løbende vil blive orienteret om nyheder på TV- og 

internetområdet via nyhedsbreve til medlemmerne. 

Herefter fortalte Søren Hjelm om de forbedringer medlemmerne kan forvente på internethastighederne. 

Fremover vil alle medlemmer med internet fra 1.7.2024 blive tilbudt en internethastighed på 600/60 Mbit til 

en pris af kr. 199/måned. Foreningen har foretaget en gennemgribende renovering på foreningens 

hovedstation og etableret 4 nye noder for at kunne tilbyde disse højere hastigheder på internettet. 

Omlægning i hovedstationen var årsagen til at samtlige foreningens medlemmer måtte foretage en ny 

kanalsøgning i marts måned.  

 

Kl. 19.30 startede generalforsamlingen. 

 

Dagsorden:                                                                           

1. Valg af a) dirigent b) godkendelse af dagsorden c) valg af referent 

2. Formandens beretning 

3. Fremlæggelse og godkendelsen af regnskab og fremlæggelse af budget 

4. Indkomne forslag 

5. Fastsættelse af gebyrer 

6. Fastsættelse af honorar til formand, kasserer og teknisk ansvarlige 

7. Valg af bestyrelse 

8. Valg af 3 suppleanter 

9. Valg af revisor 

10. Eventuelt 

 

Ad 1 

  

a)  Valg af dirigent 

Efter forslag fra bestyrelsen valgtes Johan Brink Jensen som dirigent. 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt med udsendelse af dagsorden 

til alle medlemmer mere end 14 dage før generalforsamlingen og annoncering i dagspressen 2 uger 

før mødet.  

b)  Godkendelse af dagsorden 
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 Dagsordenen godkendtes. 

c)  Valg af referent 

 Helle Holm-Nielsen valgtes til referent. 

d) Valg af stemmetællere 

 Mads Jessen og Bent Maigaard valgtes som stemmetællere. 

 

Ad 2)  Formandens beretning 

Sten bød velkommen til generalforsamlingen og præsenterede bestyrelsen og de enkeltes 

arbejdsopgaver. Formand har været Sten Andersen, næstformand Bent Maigaard, kasserer Cathrine 

Steenberg og Helle Holm-Nielsen sekretær. Endvidere bestyrelsesmedlemmerne Søren Hjem 

Nielsen, Andrijana Brinch og Marius Nielsen. Medlemstallet var 01.03.2024 490 medlemmer (pr. 

1.4.2023 488 medlemmer). 388 medlemmer har TV og internet og 102 medlemmer kun internet. 

Det skønnes, at ca. 65% af husstandene i Sønderho og sommerhusområdet er medlemmer af 

foreningen. Vi har en fin dækningsprocent for vores område, men vi vil gerne øge vores medlemstal 

og håber her at kunne konkurrere på vores meget hurtige og effektive service. Der går sjældent 

mere end nogle få timer før vi har løst de fleste af vores kunders tekniske problemer. Rygtet om 

denne hurtige service vil vi gerne have spredt i hele området til ikke-medlemmer og beder her 

medlemmerne om at hjælpe os. 

Formanden supplerede Jan Lists gennemgang af de udbudte TV-pakker i foreningen og slog også et 

slag for den fordel medlemmerne får gennem TV-pakkerne ved adgangen til tjenesten PlayMaker 

som via en app muliggør, at man kan flytte tv-signalet med sig overalt i DK og EU og EØS-lande.  

Alle vores TV-pakker indeholder også muligheden for at se Viaplay. TV2 PLAY kan tilkøbes til 

favorabel pris (kr. 75/måned) for de medlemmer der har enten mellem- eller stor TV-pakke. Vi kan 

se frem til mindre prisstigninger på tv-pakkerne, alle stigninger fordi TV-leverandørerne hæver 

priserne.  

Hidtil har vores internethastigheder kunnet dække medlemmernes behov, men vores konkurrenter 

tilbyder til stadighed voksende hastigheder helt op til 1000 Mbit. Foreningen har derfor arbejdet på 

at kunne tilbyde væsentlige større hastigheder op til 1000 Mbit inden for de næste 3 år kort ved en 

opgradering af vores anlæg. Denne opgradering har vi inddelt i 3 faser, hvoraf 1. fase er afsluttet pr. 

01.04.2024. Foreningens ældste 265 modems er blevet udskiftet ved en ihærdig indsats fra 

bestyrelsen. Hertil kommer at vores CMTS er blevet udskiftet med 4 nye noder dækkende hele 

vores område. Dette betyder, at vi er blevet mere driftssikre, sparer el og sidst men ikke mindst, at 

vi  pr. 01.07.2024 vil kunne tilbyde en internethastighed til alle vores medlemmer på 600/60 Mbit 

for en pris på kr. 199/måned. I dag udbyder vi 4 internethastigheder, den højeste hastighed på 

200/40 Mbits til en pris af kr. 349/måned så internet bliver billigere og hurtigere for langt de fleste 

medlemmer. Vi vil dog i en overgangsperiode frem til 01.04.2025 fortsat tillade, at de medlemmer 

der har laveste hastighed på 50/10 Mbit til en pris af kr. 149/måned om ønsket bevarer denne 

mulighed. Det skal dog bemærkes at prisen stiger til kr. 169/ måned efter 01.07.2024. Fase 2 og 

fase 3 i opgraderingen af vores anlæg begynder vi på i 2025. Vi søger fonde til at gennemføre hele 

opgraderingen, da vi ikke inden for de nuværende rammer vil være i stand til at gennemføre hele 

programmet op til en hastighed på 1000 Mbit uden. 

   

En ny lov der trådte i kraft 01.07.2023 har resulteret i oprettelsen af et ledningsejerregister i DK, i 

daglig tale kaldet LER, hvilket har betydet at samtlige af foreningens ledningsføringer inden for de 

sidste 2 år er blevet kortlagt digitalt og nu indgår i det landsdækkende register af øvrige 

ledningsejere, hvor entreprenører, maskinstationer, myndigheder m.fl. der har behov for at foretage 

gravearbejde på få timer kan få et svar på, hvor foreningens ledninger ligger i jorden. Systemet har 

nu kørt næsten et år og fungerer yderst tilfredsstillende. Også her er et omfattende arbejde udført af 

bestyrelsens teknisk kyndige medlemmer, men har betydet en del udgifter for foreningen. 

Antenneforeningen var blandt de første, der nåede i mål med denne digitalisering, hvilket vi er 

stolte af.  
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Formanden varslede, at foreningen desværre ser sig nødsaget til forhøje priserne for tv-pakkerne 

primært begrundet i stigninger pålagt alle tv- og streamings udbydere af Copydan. Foreningen ser 

sig også nødsaget til, hvis tv-pakkerne stiger pr. 01.01. 2025 at hæve priserne for TV-pakkerne pr. 

samme dato og ikke som hidtil pr. 01.07.  

 

I 2022 var det nødvendigt at opkræve ekstra beløb grundet stigende elpriser. Elpriserne har nu 

fundet et mere normalt leje og dette er ikke nødvendigt længere. 

 

Foreningen har fået et nyt økonomistyringssystem, således at vi opfylder alle krav til digital 

økonomistyring.  

En ny meget brugervenlig hjemmeside er det blevet til i årets løb. 

 

Bestyrelsen har afholdt 9 bestyrelsesmøder og deltaget i møder med ASOM-Net og i ASOM-NETS 

repræsentantskab. Endelig har formanden deltaget i Foreningen af Danske Antenneanlægs (FDA) 

landsmøde i november. 

 

Formanden sluttede sin beretning med en tak til bestyrelsens medlemmer for en stor arbejdsindsats 

og et godt samarbejde.  

 

Formanden rettede en speciel stor og varm tak til Marius Nielsen for en kæmpe indsats som 

initiativtager til oprettelse af foreningen, og foreningens utrættelige kasserer siden foreningens start 

i 1987. Generalforsamlingen kvitterede med en lang stående ovation til Marius. Også Søren Hjelm 

fik pæne ord med på vejen, da han desværre også har valgt at stoppe i bestyrelsen. 

 

Et par opfølgende spørgsmål blev stillet fra generalforsamlingen og foreningens gode service blev 

rost.  

 

Beretningen godkendtes med applaus. 

 

Ad 3)  Fremlæggelse og godkendelse af regnskab for 2023, budget for 2024 

Foreningens medlemmer var sammen med mødeindkaldelsen opfordret til at rekvirere foreningens 

regnskab. 

  

Cathrine Steenberg gennemgik det forløbne års regnskab–og udtrykte stor tilfredshed med, at det 

udviste et overskud på kr. 16.146 en meget positiv tendens.  Resultatet skal ses i sammenhæng med 

at afskrivningsperioden er ændret fra 15 år til 10 år. Omsætningen var på kr. 2.682.244.  

Regnskabet godkendtes med applaus.  

 

Cathrine fremlagde herefter budgettet for 2024 

  

Der budgetteres med en samlet omsætning på i alt: kr. 2.936.008. 

Budgettet er baseret på det nuværende antal medlemmer på 488. Budgettet godkendtes med 

applaus. 

 

Ad 4)  Indkomne forslag – herunder forslag til foreningskontingent. 

 

 Fra medlemmerne er der ikke indkommet forslag. 

 

Bestyrelsen foreslog følgende tv- og internetpriser gældende fra 01.07.2024 som budgettet er 

baseret på: 

 

Grundpakke  kr. 275 ændret fra kr. 245 

Mellempakke  kr. 530 ændret fra kr. 490 
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Fuldpakke   kr. 695 uændret fra 2023 

 

Internet:  

 

50/10  M/bit kr. 169 Ændret fra kr. 149 og produktet udgår fra 2025  

120/20  M/bit kr. 199 overgår til 600/60 

150/30  M/bit kr. 199 overgår til 600/60 

 

200-40   kr. 199 overgår til 600/60 

600/60  kr. 199 

 

Kommer der ændringer i ovenstående priser fra ASOM-Net i løbet af det kommende år vil 

disse blive meddelt og opkrævet hos medlemmerne samtidig med de pålægges foreningen jfr. 

vedtagelse på generalforsamlingen i 2023. 

Det bemærkes, at et internetabonnement kræver medlemskab af antenneforeningen. 

 

Ad 5) Forslag fra bestyrelsen til ændring af vedtægter: 

 

Det bemærkes, at ændringerne vedtoges på sidste års generalforsamling første gang. Nedenstående er i 

henhold til vedtægterne anden fremlæggelse: 

a) Vedtægtens §4 angående udmeldelse af Sønderho Antenneforening: 

 

Oprindelig tekst: 

“Udmeldelse skal ske med 3 måneders skriftligt varsel til et regnskabsår udløb.” 

 

Forslag:   

“Udmeldelse skal ske med tre måneders skriftligt varsel fra førstkommende kvartals begyndelse.” 

 

Bemærkninger til forslaget: 

Den nuværende bestemmelse om udmeldelse af foreningen binder medlemmet i værste fald i næsten 

et helt år. Det synes vi, er en urimelig lang tid. Med forslaget nedsættes udmeldelsesperioden til 

maks. 6 måneder. 

Når vi ikke foreslår en endnu kortere opsigelsesperiode skyldes det, at 

 

• Verdens tv, copydan og webTV afregnes årligt med ca. 800kr/år. 

• Det kræver et teknikerbesøg i skabet for at afbryde signalet. 

• Vi har mindsket udmeldelsesgebyret. 

• Det er rimeligt, at medlemmet er med til at betale en del af de udgifter på de 800kr, som 

foreningen er forpligtet til at betale året ud. 

 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 

 

b)  Vedtægtens §5b angående betaling for pakkeskift. 

Oprindelig tekst: 

“Ønsker et medlem at skifte pakke, kan det ske med virkning fra et kvartals begyndelse med 40 

dages varsel.” 

 

Forslag:   

“Ønsker et medlem at foretage ændringer af de valgte tv pakker og/eller internethastigheder, kan 

det ske med 1 måneds varsel fra førstkommende måneds begyndelse. 

Ved bestilling af ændret internethastighed eller større tv pakke, betales ikke gebyr.” 

 

Bemærkninger til forslaget: 
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Vi lever af at være hurtige. 

Vi har utallige eksempler på, at medlemmer – kommende som nye – er meget imponerede og 

tilfredse med at få hurtige svar og hurtigt udført. 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 

 

  

Ad 5) Fastsættelse af gebyrer: 

 

 Foreningens kontingent foreslås til uændret at være kr. 125 pr. måned. Dette vedtoges. 

  

 Følgende øvrige gebyrer blev foreslået og vedtoges, alle uændrede i forhold til 2023: 

  

 Gebyr for tilslutning kr.  2000  

 Gebyr for udmeldelse kr.    500  

 Gebyr for pakkeskift til større 

 Pakke  kr.       0  

 Gebyr for pakkeskift til mindre 

 pakke  kr.    500  

 Gebyr for genoplukning kr.    300 

 Gebyr for rykning  kr.    100  

 

 Generalforsamlingen godkendte forslaget. 

 

Ad 6)  Fastsættelse af honorarer til formand, kasserer og teknisk ansvarlig  

 Beløbet er 0 kr. som hidtil.  Godkendtes med applaus. 

Ad 7) Valg af bestyrelse 

 Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer for 2 år, 3 med fast bopæl og 1 sommerhusejer. 

 På valg var: 

  

Fastboende: 

 Marius Nielsen  - ønsker ikke genvalg 

 Søren Hjelm Nielsen - ønsker ikke genvalg 

 Cathrine Steenberg - genvalgtes 

 Bent Andersen  - bestyrelsens forslag til nyt medlem - valgtes uden modkandidat  

 Vakant  - bestyrelsen arbejder på at finde et nyt fastboende medlem 

 

Sommerhusejer: 

 Helle Holm-Nielsen - genvalgtes 

 

Alle med applaus. 

 

Ad 8)    Valg af tre suppleanter 

 

 To med fast bopæl i Sønderho og en sommerhusejer. 

Fastboende: 
 Willy Morgenstern - genvalgtes   

 Margrethe Fischer  - genvalgtes  

   

Sommerhusejer: 

 Finn B. Petersen  - genvalgtes 

 

Alle med applaus. 
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Ad 9) Valg af revisor 

Revisionscenteret i Tønder genvalgtes med applaus. 

Ad 10) Eventuelt 

Anna Gram-Madsen spurgte til parkeringspladser på grunden ved masten. Sten svarede at 

antenneforeningen er positiv overfor at der indrettes kommunale parkeringspladser, men at grunden 

er fredet og kommunen i mere end et år uden held har forsøgt få området affredet. 

En forespørgsel om foreningen - hvis der kom et godt tilbud - ville sælge til en anden tv- og 

netværksudbyder svarede formanden, at det ville være op til 2 på hinanden følgende 

generalforsamlinger at afgøre dette. 

Endelig takkede formanden på foreningens vegne Marius Nielsen og Søren Hjelm Nielsen for nogle 

fantastiske arbejdsindsatser for foreningen, Marius som initiativtager til oprettelsen af foreningen 

og 36 år som kasserer og 37 år som bestyrelsesmedlem. Søren har som bestyrelsesmedlem ydet en 

meget stor indsats på det tekniske og marketingsområdet. Generalforsamlingen takkede med stor 

applaus og begge fik overrakt en gavekurv. 

 

Mødet sluttede kl. 20.50. 

 

Efter generalforsamlingen holdtes konstituerende møde i den nye bestyrelse og bestyrelsen konstituerede sig 

som følger: Sten Andersen (formand), Andrijana Brinch (næstformand), Cathrine Stenberg (kasserer), Helle 

Holm-Nielsen (sekretær) og bestyrelsesmedlemmerne Bent Maigaard og Bent Andersen. 

 

 

 Sten Andersen 

 

  / 

 

  Helle Holm-Nielsen 

 

 

 


